



## 香港浸信會聯會

# 「反賭波合法化聲明」

### 前言

香港浸信會聯會屬下成員教會暨福音堂、機構、學校的會友、同工及師生，對特區政府提出賭波合法化諮詢文件深感疑慮與不安。我們認為這一項廣受香港社會群衆及青少年歡迎，而又具有鍛練他們體魄、學習公平競技、培養團隊精神的純潔體育活動與賭博結合，勢必污染了足球運動，荼毒市民心理健康，助長賭博歪風，對社會風氣有極壞的影響，連串的社會災難深恐因此而至。在此，我們提出嚴正的立場，堅決反對賭波合法化，作出懇切呼籲：請特區政府慎重考慮所請。

### 立場

- 一、 足球運動為社會大眾普及之康樂活動，有益身心。若一旦淪為賭博工具，其運動意義必然被其賭博成分所污染。
- 二、 在足球博彩當道，賭風熾熱的社會，工人無心專注工作，學生沉迷賭波，影響學業，在此失業率高企情況下，必然有更多人債台高築；賭博合法化勢必更影響家庭關係甚或引致家破人亡，特區政府必須正視後果，不要埋首於沙堆，使問題惡化。
- 三、 青少年成長需要家長、教育工作者和政府提供一個健康和具正面價值觀的社會環境，一旦賭波合法化，政府帶頭混淆是非黑白，對社會下一代的健康成長，完全不負責任。
- 四、 以賭波合法化去打擊非法外圍賭博，外國例子顯示未必具成效，這只是政府一廂情願的想法，亦是一個危險的施政方針。

### 呼籲

- 一、 家長、教育工作者、社工及教會人士應聯合起來，大力反對賭波合法化，免致窒礙體育活動正常發展，並荼毒青少年人的心靈。
- 二、 特區政府應正視賭波合法化所帶來的後果：病態賭徒增加，運動賭博成為風氣，更多基層家庭經濟陷入困境，賭徒數字增加，外圍賭博依然猖獗；社會勢必付出沉重代價。
- 三、 政府政策不應以增加稅收為主導，更不應以非法活動猖獗，難以控制，而使其合法。長此以往，對社會文化、風氣、道德價值觀，將有不良影響，社會發展將不得不償失，社會管治亦將困難重重。
- 四、 社會人士及社會服務機構不應沉默，更不應奢望賭波合法化後「博彩基金」會有更多撥款資助社會服務，此乃飲鴆止渴，社會服務永不能解決賭風熾熱的社會所帶來的問題及所面對的困局。
- 五、 作為教會人士，切切為政府禱告，實不願政府一意孤行，漠視賭波合法化後對社會家庭所造成的破壞與禍害。